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stione così grave e così difficile; ed io mi 
limito a pregare l 'onorevole Marchesano 
perchè differisca ad a l t ra seduta la t r a t t a -
zione della sua mozione. (Vive approvazioni 
— Commenti). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Marchesano 
ha facoltà di par lare . 

MARCHESATO. Io debbo dissentire 
p ro fondamente dal concetto di massima 
espresso dall 'onorevole Carcano. L' inchiesta 
dei c inquecentoot to depu ta t i sull 'ammini-
strazione dello Sta to è s ta ta stabil i ta con 
quel l ' a t to che si chiama lo S t a tu to del 
Regno. 

I l d i r i t to dei rappresentant i del popolo 
di esaminare, di controllare le spese, è per-
manente , e non occorrono per esso a t t i 
s traordinari . 

È il loro dir i t to ed è il loro dovere, ed 
è t u t t a la loro funzione. Se questo man-
casse, noi s ta remmo qui per uno scambio 
di vot i e di favor i coi rappresen tan t i del 
Governo; ciò che sarebbe semplicemente 
indegno di t u t t i noi. Meglio sarebbe allora 
andarcene, che s tar qui a collaborare al-
l'esercizio del l 'amministrazione della cosa 
pubbl ica. 

Dunque, io dissento profondamente dal-
l 'onorevole Carcano; ma d ' a l t r a par te ri-
conosco che non c'è l 'urgenza del giorno ; 
e poiché un invito dell 'onorevole Carcano, 
sia personalmente, sia per la sua funzione, 
è per me un comando, io non ho alcuna 
difficoltà a differire il t r a t t a m e n t o della 
questione a sede più oppor tuna e tempe-
stiva, sempre che ciò sia in tempo uti le 
perchè, occorrendo, si possa poi fare questo 
controllo che io credo, d 'accordo in questo 
con l 'onorevole Giolitti, sia non solo un 
di r i t to , ma un dovere dei depu ta t i di fare . 

Io mi r imetto quindi all 'onorevole Car-
cano perchè voglia interrogare la Giunta 
del bilancio e dirmi poi quando la questione 
po t rà essere ripresa. Natura lmente , sempre 
in tempo, perchè al t r imenti si pot rebbe an-
dare a finire a un giorno così lontano nel 
quale non fosse più possibile l 'esame dei 
documenti . 

Non ho quindi difficoltà alcuna che la 
mater ia sia t r a t t a t a più tardi , dopo che 
l 'onorevole Carcano avrà interrogato la 
Giunta del bilancio, la quale confido sarà 
della mia opinione. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Questa mozione dun-
que s ' in tende semplicemente differita. 

Se poi l 'onorevole Marchesano vorrà fa-
vorire una volta d a m e , io gli farò anche co-
noscere al tre difficoltà che nulla hanno a 
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che vedere con quelle esposte dall ' onore-
vole Carcano. Voglio ora dire sol tanto 
questo : che nessuno può credere che nelle 
condizioni in cui si t rova oggi il palazzo 
di Montecitorio, possano esservilocali a d a t t i 
a raccogliere t u t t a quella massa di docu: 
menti . Accenno soltanto a questa difficoltà 
materiale , in cui oggi ci t roviamo. (Approva-
zioni). 

MARCHESANO. Veramente io non a-
veva chiesto il r ichiamo dei documenti. . . 
ma che in un modo o in un al t ro fossero 
messi a disposizione dei deputa t i . 

P R E S I D E N T E . E appunto per questo 
bisogna avere i locali. 

MARCHESANO. Ma no!. . . potrebbero 
anche restare alla Corte dei conti: 

P R E S I D E N T E . Anche questa è cosa da 
vedersi!.. . Del resto, facciano come cre-
dono. 

Chiusura e risultamento della votazione 
segreta. 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-
tazione a scrutinio segreto e invito gli ono-
revoli segretari a procedere alla numera-
zione dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il r i su l tamento 
della votazione segreta sul disegno di legge : 
« Spese de terminate dall 'occupazione della 
Tripol i tania e della Cirenaica dall 'occupa-
zione temporanea delle isole dell 'Egeo, e 
dagli avveniment i internazional i : conver-
sione in legge dei Reali decreti emessi dal 
29 giugno al 30 dicembre 1913, e autorizza-
zione della spesa occorrente fino al 30 giu-
gno 1914 » (51ì)is): 

Present i e vo tan t i . . .278 
Maggioranza 140 

Voti favorevoli . 231 
Voti cont rar i . 47 

La Camera approva . 
S 

Hanno preso parte alla votazione: 

Abbruzzese — Abisso — Abozzi — Adi-
nolfì — Agnesi — Aguglia —• Altobelli — 
Ancona — Arcà — Arrigoni — Arrivabene 
—> Ar tom — Astengo. 

Balsano — Barnabei — Barzilai — Ba-
sile — Basimi — Bat tagl ier i — Belot t i — 
Bel t rami — Ber t i — Bertini — Bertol ini 
— Bet tolo — B et toni — Bianchini —. Bi-

' gnami — Bissolati — Bonicelli — Borsarell i 


